

**Planul de acțiuni al ANCOM pentru anul 2010
-proiect-**

OBIECTIV	PROGRAM	ACȚIUNE	TERMEN
I. Îmbunătățirea transparenței și predictibilității cadrului de reglementare		a. Analiza noului cadru de reglementare european în domeniul serviciului universal și a modificărilor care trebuie transpuse în legislația națională	Trim.I
		b. Elaborarea documentelor de strategie privind introducerea sistemelor BWA (<i>Broadband Wireless Access</i>) în benzile de frecvențe 3.5 GHz, 2,5GHz și 800 MHz	Trim.I-III
		c. Elaborarea documentului de strategie de reglementare a sectorului comunicațiilor electronice pentru perioada 2011-2015	Trim.I-IV
		d. Colaborare cu MCSI în vederea îmbunătățirii cadrului legislativ național din domeniul serviciilor poștale	Trim.I - II
		e. Promovarea accesului la internet de bandă largă, inclusiv prin intermediul mecanismelor serviciului universal	Trim.I-IV
		f. Colaborare cu MCSI în vederea îmbunătățirii cadrului legislativ național din domeniul comunicațiilor electronice	Trim.III - IV
II. Promovarea concurenței în sectorul comunicațiilor electronice și al serviciilor poștale	1. Revizuirea piețelor relevante din sectorul comunicațiilor electronice	a. Definirea și analiza piețelor relevante, stabilirea măsurilor de reglementare, efectuarea notificărilor către Comisia Europeană și celelalte autorități de reglementare și adoptarea deciziilor pentru piețele corespunzătoare serviciilor de acces la bucla locală și de tip „bitstream”	Trim.I
		b. Definirea și analiza piețelor relevante, stabilirea măsurilor de reglementare, efectuarea notificărilor către Comisia Europeană și celelalte autorități de reglementare și adoptarea deciziilor pentru piețele corespunzătoare serviciilor de linii închiriate	Trim.II
		c. Actualizarea definițiilor piețelor relevante corespunzătoare serviciilor de terminare a apelurilor la puncte fixe în rețele publice de telefonie, identificarea eventualilor furnizori cu putere semnificativă și, respectiv, stabilirea măsurilor de reglementare corespunzătoare; efectuarea notificărilor către Comisia Europeană și celelalte autorități de reglementare	Trim.III
	2. Administrarea și gestionarea resurselor de numerotație	a. Elaborarea procedurii de alocare a numerelor naționale scurte pentru servicii de interes public la nivel național	Trim.I
		b. Consultare cu industria în vederea deschiderii unor noi domenii de numerotație și revizuirea reglementărilor referitoare la resursele de numerotație	Trim.II-III
		c. Deschiderea spre alocare a unor noi numere naționale pentru servicii armonizate cu caracter social, de forma 116(xyz), prevăzute de Decizia 2007/116/CE	Trim.I-IV
	3. Administrarea și gestionarea spectrului de frecvențe	a. Modificarea și completarea/actualizarea legislației secundare de specialitate în domeniul spectrului radio (procedura de solicitare și de emitere a licențelor de utilizare a frecvențelor radio și procedura de autorizare a difuzării sau retransmisiei serviciilor de programe audiovizuale)	Trim.II
		b. Implementarea strategiei privind introducerea sistemelor BWA (<i>Broadband Wireless Access</i>) în benzile de frecvențe 3.5 GHz, 2,5GHz și 800 MHz	Trim.II-IV
		c. Implementarea acțiunilor necesare pentru tranziția de la televiziunea analogică la televiziunea digitală	Trim.III

		d. Elaborarea/actualizarea reglementărilor tehnice pentru interfețe radio și notificarea către Comisia Europeană a interfețelor radio reglementate în conformitate cu prevederile art. 4.1 din Directiva 1999/5/CE	Trim.I-IV
		e. Revizuirea și completarea TNABF	Trim.IV
	4. Reglementări în domeniul serviciilor poștale	a. Reglementarea activităților filatelice prin stabilirea planurilor emisiunilor filatelice, stabilirea condițiilor de emisie, tipărire, punere și retragere din circulație, precum și de comercializare a timbrilor și efectelor poștale	Trim.II
		b. Reglementarea serviciilor poștale furnizate persoanelor cu dizabilități	Trim. II
		c. Impunerea unor măsuri minime de securitate în domeniul serviciilor poștale	Trim. IV
	5. Reglementări diverse	a. Revizuirea Deciziei președintelui ANRC nr.1333/2003 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea rețelelor și a serviciilor de comunicații electronice	Trim.I
		b. „Revizuirea Deciziei ANC nr. 1023/2008 privind realizarea comunicațiilor către Sistemul național unic pentru apeluri de urgență; definitivarea și impunerea unui set de măsuri pentru combaterea apelării abuzive”	Trim.II
		c. Revizuirea reglementărilor referitoare la implementarea portabilității numerelor	Trim.III
	6. Implementarea reglementărilor	a. Stabilirea metodologiei și a principiilor ce vor fi utilizate pentru calculația costurilor serviciilor de terminare a apelurilor	Trim. I-II
		b. Evaluarea nivelului tarifelor percepute pentru portarea numerelor de către furnizorul donor furnizorului acceptor și modificarea acestora, dacă este cazul	Trim.I
		c. Stabilirea tarifelor serviciilor de terminare la puncte mobile a apelurilor pe baza unui model de calculație a costurilor	Trim. I-IV
		d. Revizuirea Regulamentului privind realizarea evidenței contabile separate, în cadrul contabilității interne de gestiune, de către S.C. Romtelecom S.A	Trim.IV
		e. Stabilirea unei rate rezonabile de recuperare a capitalurilor investite pentru furnizarea în România de servicii de transmisie în format analogic prin intermediul sistemelor radioelectrice terestre, a serviciilor de programe de televiziune și radiodifuziune	Trim. III
		f. Stabilirea tarifelor serviciilor de retransmisie în format analogic prin intermediul sistemelor radioelectrice terestre a serviciilor publice de programe de televiziune și radiodifuziune	Trim. IV
		g. Modificarea deciziilor de impunere a obligațiilor în sarcina operatorilor desemnați cu putere semnificativă pe piața terminării apelurilor la puncte fixe în propria rețea publică de comunicații electronice	Trim. III
		h. Modificarea deciziilor de impunere a obligațiilor în sarcina operatorilor desemnați cu putere semnificativă pe piața terminării apelurilor la puncte mobile în propria rețea publică de comunicații electronice	Trim. III
		i. Analiza conformității cu cadrul legal a ofertelor de referință privind interconectarea cu rețelele mobile ale S.C. Vodafone România S.A., S.C. Orange România S.A., S.C. Cosmote Romanian Mobile Telecommunications S.A., S.C. Telemobil S.A. și S.C. RCS & RDS S.A. și modificarea acestora în mod corespunzător, dacă este cazul	Trim. IV
		j. Pregătirea implementării acelor prevederi care revin în sarcina ANCOM din legea privind infrastructura rețelelor de comunicații electronice	Trim. I-IV
III. Promovarea intereselor utilizatorilor	1.Implementarea serviciului universal în sectorul	a. Stabilirea condițiilor și a procedurii de desemnare a furnizorului/furnizorilor de serviciu universal pentru furnizarea accesului la rețeaua publică de telefonie, la un punct fix, și pentru accesul la telefoanele publice cu plată	Trim.II

finali în sectoarele de comunicații electronice și servicii poștale	comunicațiilor electronice	b. Organizarea procedurilor de desemnare a furnizorului/ furnizorilor de serviciu universal pentru furnizarea accesului la rețeaua publică de telefonie, la un punct fix, și pentru accesul la telefoanele publice cu plată	Trim.III-IV
	2.Implementarea serviciului universal în sectorul serviciilor poștale	Analiza propunerilor elaborate de furnizorul de serviciu universal privind modificarea tarifelor și reducerilor tarifare pentru serviciile din sfera serviciului universal	Trim.I-IV
	3. Informarea și educarea utilizatorilor	a. Implementarea proiectului <i>„Aplicație online pentru compararea ofertelor de comunicații destinate utilizatorilor finali”</i> , proiect finanțat din fonduri europene	Trim.I-IV
		b. Organizarea unei noi campanii de informare a utilizatorilor de telefonie cu privire la portabilitatea numerelor	Trim.II-III
		c. Realizarea, publicarea și distribuirea unor ghiduri de informare a utilizatorilor din domeniul comunicațiilor	Trim.II-III
	4. Protecția utilizatorilor	a. Definirea unor parametri de calitate pentru serviciile de acces la internet aplicabili în relația cu utilizatorii finali	Trim.III
		b. Elaborarea și înaintarea către MCSI a unei propuneri de modificare a Legii nr.196/2003 privind prevenirea și combaterea pornografiei	Trim.II
IV. Asigurarea eficienței reglementărilor prin exercitarea atribuțiilor de monitorizare și control	1. Monitorizarea aplicării unor reglementări specifice	a. Campanie de monitorizare a respectării Deciziei nr.77/2009 privind obligațiile de informare a utilizatorilor finali de către furnizorii de servicii de comunicații electronice destinate publicului	Trim.III
		b. Evaluarea respectării obligațiilor de către titularii licențelor 3G acordate în anul 2007	Trim.I
	2. Monitorizarea evoluției pieței de comunicații electronice și servicii poștale	a. Colectarea, verificarea, prelucrarea și analiza datelor statistice raportate de furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice și întocmirea a două rapoarte semestriale privind sectorul de comunicații electronice (pentru semestrul II 2009 și semestrul I 2010)	Trim.I-II Trim.III-IV
		b. Colectarea, verificarea, prelucrarea și analiza datelor statistice raportate de furnizorii de servicii poștale și întocmirea raportului anual privind sectorul de servicii poștale (pentru anul 2009)	Trim.I-III
		c. Modificarea Deciziei președintelui ANRC nr.151/2006 privind raportarea unor date statistice de către furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice	Trim.I
	V. Consolidarea capacității administrative a ANCOM	1. Implementarea de proiecte destinate creșterii capacității instituționale a ANCOM	a. Dezvoltarea Bazei de Date Centralizate care susține portabilitatea numerelor (BDC) – dezvoltare software și extindere arhitectura hardware
b. Organizarea unor stagii de practică în cadrul ANCOM pentru studenții și masteranzii facultăților cu profil electronică și telecomunicații din țară			Trim.IV
c. Demararea demersurilor necesare pentru construirea și dotarea unui laborator propriu pentru măsurători privind compatibilitatea electromagnetică			Trim.IV
2. Implementarea de proiecte cu finanțare externă		a. Implementarea proiectului PHARE 2006 <i>„Creșterea capacității instituționale a ANRC în domeniul reglementării economice”</i> (asistență tehnică pentru realizarea unui model de cost pentru rețeaua de acces a S.C. Romtelecom S.A.)	Trim. I
		b. Obținerea finanțării și implementarea proiectului <i>„Aplicație online pentru compararea ofertelor de comunicații destinate utilizatorilor finali”</i> , proiect finanțat din fonduri europene	Trim.I-IV
		c. Obținerea finanțării și implementarea proiectului privind dezvoltarea capacității profesionale a angajaților ANCOM, prin implementarea unei platforme de e-learning la nivelul ANCOM, proiect finanțat din fonduri europene	Trim.I-IV

VI. Îmbunătățirea dialogului cu industria, autoritățile publice și utilizatorii finali: informarea asupra activității ANCOM și stimularea participării acestora la dezvoltarea cadrului de reglementare	a. Organizarea unei reuniuni în scop de coordonare la nivel regional cu privire la utilizarea armonizată și eficientă a spectrului radio eliberat în urma tranziției la transmisia digitală a programelor audiovizuale	Trim. I-II
	b. Organizarea unor reuniuni consultative periodice cu furnizorii și utilizatorii, la nivel național și local, pentru identificarea problemelor care necesită intervenția Autorității prin măsuri de reglementare sau control	Trim.I-IV
	c. Realizarea, lansarea și promovarea noii pagini de internet a ANCOM	Trim.III
	d. Organizarea conferinței internaționale anuale a ANCOM	Trim. IV